



ВЕРУЮ



Издаётся по благословению Преосвященного ЕФРЕМА
епископа Боровичского и Пестовского

№9
октябрь 2014 года

*В этом номере
читайте:*

2-3 полоса: Покровский храм – история и современность
4 полоса: Престольный праздник в Кирве
5 полоса: Детская страничка

6 полоса: Воспоминания маленькой пациентки
отделения гематологии
7 полоса: Как должна одеваться прихожанка храма

На Тя бо уповаем и твоего Покрова праздник чествуем



Праздник Покрова Пресвятой Богородицы празднуется на Руси с XII века и относится к числу великих. В воскресный день 14 (1) октября, во время Всенощного Бдения, когда храм переполнен был молящимися, Андрей, Христа ради юродивый, славянин, в молодых годах попавший в плен и проданный в рабство местному жителю, в четвёртом часу ночи, подняв очи к небу, увидел идущую по воздуху Пресвятую Владычицу нашу Богородицу, озаренную небесным светом и окруженную ангелами и сонмом святых. Святой Креститель Господень Иоанн и святой апостол Иоанн Богослов сопровождали Царицу Небесную.

Преклонив колена, Пресвятая Дева начала со слезами молиться за христиан. Закончив молитву, она сняла с головы покрывало и распростёрла его над молящимися в храме людьми, знаменуя тем подаваемую Ею всему христианскому миру защиту от видимых и невидимых врагов. Покров этот блистал «паче лучей солнечных».

Тогда святой Андрей спросил у своего ученика Епифания: «Видишь ли, брате, Царицу и Госпожу всех, молящуюся о всём мире?». «Видю, святой отче, и ужасаюсь», - отвечал ему Епифаний.

Богородица просила Господа Иисуса Христа принять молитвы всех людей, прибегающих к Её заступлению. Затем Владычица исчезла: сделалась невидимым и покрывало, но долго ещё люди ощущали благодать, осенявшую Храм.

Честь установления этого праздника принадлежит Русской Православной Церкви, которая от самого своего начала вве-

рилась покрову Богоматери и освятила этот день торжественным празднованием.

В праздник Покрова Пресвятой Богородицы мы испрашиваем у Царицы Небесной защиты и помощи: «Помяни нас во Твоих молитвах, Госпоже Дево Богородице, да и не погибнем за умножение грехов наших, покрый нас от всякого зла и лютых напастей; на тя бо уповаем и, твоего Покрова праздник чествуем, Тя величаем».

В России праздник Покрова Божией Матери был установлен в середине XII века стараниями святого князя Андрея Боголюбского, сыном Юрия Долгорукого. Запись об этом содержится в Прологе XII века.

Приведём размышления о празднике Покрова Божией Матери известного русского философа и богослова о. Сергия Булгакова, в юности уходившего от христианской веры в марксизм, но вернувшегося в «дом отчий» и ставшего в страшное советское лихолетье, свидетелем христовой веры.

В проповеди, произнесённой в самом начале безбожного антирелигиозного беснования на нашей земле, отец Сергий говорит: «... Не только лет назад молилась слёзно Богородица, но молится ныне и здесь, и всегда, и всюду и до скончания века. И не только над присутствующими тогда простерся Её покров, но и над всем родом человеческим, и над всем миром, и над всеми нами, грешными, сияет осеняющий и спасающий покров Богоматери, хотя и не имеем очей, достойных это увидеть».

Божья Мать посредствует между землёй и небом. она есть любовь и милосердование, милость и жалость, прощение и заступление. Она не судит, но всех жалеет. она - не правда суда и не суд правды, но материнское предстательство. И на страшном суде Сына своего Она молит праведного Судию о прощении. Грех мира и скорби мира ранят сердце вселюбящее, на злобу и грех она отвечает любовью и слезами. Богоматерь плачет о мире. Мир не оставлен в скорби своей, человек не одинок в печали. Верим и знаем, что и днесь предстоит Милосердная с молитвой и плачем о русской доле. Слышит ли наше сердце плач Её? Знает ли Её молитву и утешение? Знает ли покров Её над нашей землёй? Да, слышит и знает, когда молитвенно склоняется перед Пречистой. Не оставила Она нашу землю, хотя и попущены ей сатанинские испытания».

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!!

Сердечно поздравляю всех вас с великим праздником Покрова Божией Матери, престольным праздником нашего храма. Желаю всем вам, чтобы Царица Небесная «покрывала нас честным своим покровом и избавила нас от всякого зла». А мы старались бы жить так, как любящие дети, боящиеся причинить боль своей Матери. Потому что Пресвятая Богородица является нашей общей безмерно любящей нас Небесной Матерью.

**Настоятель церкви Покрова Божией Матери
иерей Алексей СОКОЛОВ**